

resto se destina a la cría del ganado y a la exportación.

*De la industria.*—La industria en Suiza se inicia potente en el siglo XIV, y como ya hemos dicho anteriormente, su desarrollo no es debido únicamente a su situación geográfica y sí en mucho al trabajo de sus habitantes, ayudado por aquellas circunstancias históricas de que hablamos al estudiarla políticamente, que no han interrumpido con ningún trastorno su desenvolvimiento económico. La política de neutralidad seguida a partir del siglo XVI, la riqueza en fuerzas hidráulicas y su utilización, el espíritu de empresa, el empleo de una mano de obra apta y especializada, el uso de maquinaria a partir de principios del siglo pasado, todo ello ha contribuido al gran desarrollo alcanzado, que se explica “por el hecho de que la industria supo adaptarse a las especiales circunstancias económicas del país”.

Una de las características industriales de Suiza es la de fabricar artículos que requiera abundancia de capital y poca mano de obra, o por el contrario, mano de obra abundante; y para hacer posible la exportación a los demás países, se ve precisada a fabricar artículos cuyo valor representa una proporción muy elevada de mano de obra.

Según las estadísticas del doctor Geering, la participación de la mano de obra en la producción de los doce principales productos de la in-